
LES TRANSFORMATIONS
;

K LA SYMÉTRIE AXIALE
(d) une droite et M un point du plan.

L’image du point M par la symétrie d’axe la droite (d) est l’unique point M′ vérifiant :
(d) ⊥ (MM′) et (d) coupe [MM′] en son milieu.
Cela revient à dire que (d) est la médiatrice de [MM′].

C’est le résultat d’un pliage le long de la droite (d).
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K LA SYMÉTRIE CENTRALE
O et M deux points du plan.

L’image du point M par la symétrie de centre O est l’unique point M′ vérifiant O est le mi-
lieu de [MM′].

C’est le résultat d’un demi-tour autour du point O.
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K LA TRANSLATION
A, B et M trois points du plan.

L’image du point M par la translation qui transforme A en B est l’unique point M′ vérifiant
ABM′M est un parallélogramme.

C’est le résultat d’une poussée de A vers B.
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K LA ROTATION
O, et M deux points du plan.

L’image du point M par la rotation d’angle α dans le sens des aiguilles d’une montre
l’unique point M′ vérifiant OM = OM′ et àMOM′ =α.

C’est le résultat d’une rotation autour du point O..
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150°Rotation d’angle α= 150◦

dans le sens contraire
des aiguilles d’une montre

K L’HOMOTHÉTIE
O, et M deux points du plan.

L’image du point M par l’homothétie de centre O et de rapport k > 0 est l’unique point M′

vérifiant OM = kOM′ et M′ ∈ [OM).

C’est le résultat d’un agrandissement/réduction de rapport k depuis le point O.
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Pour un rapport k négatif on obtient :
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K PROPRIÉTÉS
La symétrie axiale, la symétrie centrale, la translation et la rotation sont des isométries :
elles ne modifient pas les angles et les longueurs.
L’homothétie ne modifie pas les angles. Elle agrandit ou réduit les longueurs.
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